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TPUTOHOMETPWA — (0T rpeu. trigwnon — TpeyrosibHUK N metrew — namepsito) —
MaTemaTuyeckas gMCcUMnIIMHa, nayyatowas 3asBMCcMMOCTU MeXAy yrnamu u
CTOPOHaMW TPEYrofibHUKOB U TPUroHOMETpUYECKne OyHKLUN.




cTokn TpuroHomMmeTpum
OepyT Ha4Yano B OpEBHEM
Ernnte, BaBunoHun n gonuHe
Nhpoa 6onee 3000 net Hazag.
NHannckne marematukmn Obinu
nepBonpoxoguamu B
NpPUMEHEHUN anredpbl n
TPUrOHOMETPUN K
aCTPOHOMUNYECKUM
BbIYUCIIEHUAM.

nE ~5 0 B B EBporne ocHoBbI
AUVSY 25 reomMeTpun 3aknaabisarn
e R N KN OpeBHerpeyeckmii acTpoHOM U
Knasaun [lNMToneme

MaTtematuk Apuctapx
Camocckmn (310-230 go P.X.) B
Tpyae "O BenununHax u
B3aUMHbIX PACCTOSAHUSAX
ConHua n JlyHbl".

S

[peyecknin maTemaTumk
Knaesawn Mtonemen (87-165 ot
P.X.) Takke BHEC OOMNbLLON
BKNag B pasBuTue
TPUrOHOMETPUN.

Apuctapx Camocckui ' N



DyHKUMA Y = COS X.

q)yHKuUFI y = COS X rIpuHUmMaem Hyrieeble 3Ha4eHUsA 8 mo4yKax X =

p/2 + kp, e0e k — nmoboe uernoe ducro. Makcumymsl, pagHeie 1,
docmuzaromcsi 8 moykax X = 2Kp, m.e. ¢ waaoM 2, a MUHUMYMBI,

pasHble —1, 8 moykax x = p + 2Kp.



OyHKUMA Y = SIN X.

y=sinx

MHa4ye, CMHYC — 3TO KOCUHYC, («3ano3aaBLunim) Ha /2, NOCKOSbKY
noboe 3Ha4YeHme KOCUHYCa «NOBTOPUTCAY B CUHYCe, Koraa
aprymeHT Bo3pacTeT Ha /2. N 4Tobbl NOCTpoOnTb rpadouk CUHYCa,
OOCTaTOYHO COBUHYTbL rpaduk KOCKMHYCca Ha /2 BnpaBo



OyHkuMn y = tg X. TpuroHomeTpuryeckas PyHKLUS — TAHFEHC
NpoLLIe BCEro ONpeaennTb Kak OTHOLLIEHUS Y>KEe N3BECTHbIX HaMm
CMHYyCa M KOCUHYCca:

[TocKONbKY B 3HAMEHATENE TaHreHca HaxoamuTCcsa KOCUHYC, TO
TAHreHc He onpeaerneH B TeX To4Kax, rae KocuHyc paseH O, —
korga x = p/2 + kp. Bo Bcex octanbHbIX TO4YKax OH MOHOTOHHO
Bo3dpacTaer. [psmble X = p/2 + Kp Ans TaHreHca siBMnsitoTCS
BepTUKanNbHbIMKU acuMmnToTamMmn. B Toukax Kp TaHreHc 1 yrrnoBown
KoadopuumeHT coctaBnsatoT O 1 1 cOOTBETCTBEHHO



PyHKUMKM Yy = ctg X. TpuroHomeTpuyeckaa PyHKLNS
—KOTaHreHc npoLle BCero onpeaenntb Kak
OTHOLLEHWNSA Y>Ke N3BECTHbIX HAaM CUHYyCca U
KOCUHYyca:

KoTaHreHc He onpegeneH tam, rae cnHyc paseH O
(korga x = kp). B octanbHbIX TO4Kax OH MOHOTOHHO
ybbIBaET, a npsiMble X = KO — ero BepTukarsbHbIe
acuMmnToThl. B Toukax x = p/2 + Kp KOTaHreHc
obpautaetcsa B 0, a yrnoBon KOIPPUUMEHT B 3TUX
TOYKax paBeH —1



[apmoHuMyeckoe KonebaHne — ABNeHne Nepnoan4eckoro N3MeHeHUs1 Kakomn-
nMB0 BENMMYUHBI, MPYU KOTOPOM 3aBMCUMOCTb OT apryMeHTa MMEET XapakTep
cpyHKUMM CMHYCa Uy KOCuHyca. Hanpumep, rapmoHuyeckun konebnercs
BEJTMYNHA, U3MEHSIOLLASACA BO BPEMEHM CrieayoLmnm obpasom:
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f=4T=0. 141"11
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TpuroHoMeTpuieckmne BblYUCNEHNSA NPUMEHSAIOTCA
NpaKkTU4YECKN BO BCEX 0BNaCTaX reoMeTpumn, UsnKn un
NHXXEHEepPHOro gena.

Bonblioe 3HaYeHne NMEET TEXHMKA TpUaHrynaumm,
No3BonAoLLIasA USMEPATb PACCTOAHNA 0 Hedanekunx
3BE3[ B aCTPOHOMUN, MEXOY OPUEHTUPAMUN B
reorpadouun, KOHTPONMPOBaTb CUCTEMbI HaBurauum
CMYTHUKOB. Takxe crieayeTr OTMETUTb NPUMEHEHNE
TPUFOHOMETPUN B TaKMUX 00acTsX, Kak TEXHUKA
HaBuUraumm, Teopus My3blkW, aKyCcTuKa, ONTMKa, aHanun3s
PMHaAHCOBbIX PLIHKOB, 3NIEKTPOHUKA, TEOPUS
BEPOATHOCTEN, CTaTUCTUKA, bnosornsa, meauumnHa
(Bkntovasa ynetpassykoBoe uccnegosaHue (Y3U) un
KOMMbIOTEPHYO TOMOrpaduto), papmaueBTurka,
XUMUS, Teopus ymcen (n, Kak cnegcraene,
Kpuntorpadus), CENCMONorns, MeTEoOPosorug,
OKeaHororus, kaptorpagoud, MHOrne pasaenoi
dou13nku, Tonorpadusa 1 reogesnd, apxmTekTypa,
doHeTrKa, 3KOHOMUKA, SNEKTPOHHAA TEXHUKA,
MaLLUMHOCTPOEHUE, KOMIMbIOTEpHaa rpaduka,
Kpuctannorpadpus.



